

## **汕头超声电子（集团）公司开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育工作总结**

自 2019 年 9 月中旬参加第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，汕头超声电子（集团）公司党委认真贯彻落实中央、省委、市委的相关会议和文件精神，按照市委主题教育领导小组的工作部署和市委第十指导组的指导意见，全面贯彻落实“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，聚焦主题主线，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述，有力、有序、有效地开展主题教育工作，现将工作情况总结报告如下。

### **一. 基本情况**

我集团公司党委现有班子成员 6 人，党委下属现有党总支 1 个，党支部 13 个，党员队伍总数 445 人，其中在岗党员 316 人，离退休、下岗党员 129 人。公司各级党组织和全体党员是参加本次主题教育的对象范围，其中集团领导班子成员是主题教育的重点对象。

2019 年 8 月，市委主题教育领导小组办公室下发了《关于报送“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组和办公室

名单的通知》（汕教办知〔2019〕2号）之后，集团党委以汕超司党〔2019〕29号，成立了“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组，集团党委书记、董事长、总经理许统广同志任组长，党委成员莫翊斌、林诗彪、陈伟、陈东屏、陈晓文任副组长，下属各党支部书记及相关人员任领导小组成员。领导小组下设办公室，陈晓文同志兼任主题办主任，廖杰洪同志任主题办副主任（兼联络员）。

2019年9月11日，集团主题教育领导小组根据中央、省委、市委的相关指导意见、实施方案和工作安排，结合本企业实际，研究制定了《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》，对开展主题教育工作进行统筹安排。

2019年9月17日下午，集团党委在公司三楼大会议室召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，对开展主题教育进行全面动员部署，市委第十督导组刘斌组长、周家才副组长，以及李国升、余琼、昌熙同志莅会指导。集团党委委员、各党（总）支部书记会议和集团主题教育领导小组及主题办成员共22人参加了会议。会议由集团党委专职副书记陈晓文同志主持，集团党委书记、董事长、总经理许统广同志首先传达中央、省委、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，并对超声集团开展“不忘初心、牢记使命”主题教育作动员讲话，市委第十督导组刘斌组长也在会上作了讲话，说明了指导组的六项工作任务，并就推进

主题教育各项任务落实提出五点意见。

召开动员会议之后，集团主题教育领导小组按照市委第十督导组的工作要求，在原已制定主题教育实施方案的基础上，进一步细化“四项重点措施”和专项整治工作，先后研究制定了《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习教育工作方案》、《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调查研究工作方案》、《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题工作方案》、《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作方案》，以及《汕头超声电子（集团）公司开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作实施意见》，形成了“1+4+1”的整体工作方案。此后，集团主题教育领导小组按照工作方案的具体安排，以及市委第十督导组每周的工作指引，认真扎实推进主题教育工作。在为期3个月的主题教育中，集团领导班子及成员共检视出问题108个，制定整改措施112个，已整改落实106个，完成比例95%。

## 二. 主要做法

### （一）抓好学习教育

一是认真抓好集团领导班子的集中学习研讨。按照学习教育工作方案的安排，自9月底开始，集团党委理论学习中心组重点聚焦学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述，列出“守住为民初心”、“强化使命担当”、

“找差距抓落实”、“增法纪强党性”等几个专题，安排出 6 个场次进行集中学习研讨交流。每场专题学习由一名班子成员作主题发言，中心组其他成员分别作交流发言。9 月 29 日和 30 日，10 月 8 日、12 日、16 日、18 日，党委理论学习中心组专题学习研讨班先后召开了 6 场专题学习会，就各个专题进行深入学习研讨。集团党委书记、董事长、总经理许统广同志先后作了开班动员讲话和主题发言，以及学习小结发言，其他班子成员也一一作了主题发言并热烈参与研讨。专题学习会上还安排观看了警示教育片《浊流之虐》《恶伞》。

**二是积极组织开展其他形式的学习教育。**在抓好党委领导班子集中学习研讨的基础上，公司各级党组织积极组织党员，到汕头市红色交通站革命旧址陈列馆参观学习，到汕头市博物馆参观主题教育档案文献展巡展，接受革命传统教育。显示器公司三个党支部还组织党员，到深圳观看“大潮起珠江——广东改革开放 40 周年成就展览”，开展形势政策教育和先进典型教育。部分党支部还组织党员到影院观看法治教育电影《特别追踪》，各支部还先后组织党员观看警示教育片。

**三是着力抓好基层党组织班子的学习教育。**市国资委党委于 11 月上旬举办了市国资系统“不忘初心、牢记使命”主题教育基层党组织书记学习教育培训班，集团党委除了组织领导班子成员参加部分课程培训外，还积极选派了 11 名支部书记、支委参加本次学习培训，强化对基层党组织班子

的学习教育。集团党委还积极推动各党支部书记在所在支部上专题党课，或者向所在支部党员报告一次个人学习体会，发挥“带学”效应。

## （二）深入调查研究

一是领导班子成员深入基层企业开展调研。按照调查研究工作安排，本着先走一步、先查先改的态度，自9月中下旬开始，集团领导班子成员结合党中央重大决策部署，围绕落实省委“1+1+9”工作部署和市委十一届九次全会精神，围绕集团公司中心工作，立足职能职责，着眼解决实际问题，班子成员分成5个调研小组，多次分赴基层企业进行全面深入的调研。通过调研过程中的深入走访和座谈交流，着力发现各基层企业在生产经营管理和技术研发、市场开拓等方面存在的突出问题，以及涉及职工群众切身利益、为职工群众所关心关切的问题，并现场指导和协调解决相关问题，以及帮助研究提出解决问题的思路和措施。

二是班子成员深入做好调研成果交流。调研结束后，集团领导班子成员及时梳理调研情况，形成调研报告5篇，内容涵括了印制板、显示器、覆铜板、超声仪器四大业务单元和超声物业公司。并于11月21日召开了调研成果交流会。会上，集团领导班子成员就所负责的课题依次交流了调研成果，并提交了个人检视问题、整改落实情况书面汇报。市委第十督导组周家才副组长和李文丹同志专程参加了本次调研成果交流会，周家才副组长对集团领导班子成员在本次主

题教育中积极开展调研工作，以及调研取得的成果给予了高度肯定。

三是班子成员认真讲好专题党课。在10月上旬到10月下旬，集团领导班子成员在学习调研基础上，均按要求到当初入党时的党支部，或现组织关系所在党支部，以及分管领域、基层单位，每人均讲了两场专题党课。班子成员的党课均突出针对性，重点讲自己学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述的认识体会，讲存在的差距和不足，讲指导实践、推动改进工作的思路措施，悟初心、担使命的感悟等等。市委第十督导组周家才副组长和李文丹同志还专程参加了集团党委许统广书记在印制板公司二支部所讲的题为《不忘为民初心、牢记发展使命，努力做强做大超声集团》的专题党课，并对党课的质量开展了民主测评。

### （三）认真检视问题

一是广泛听取意见建议。前期领导班子成员在深入基层企业走访调研过程中，本着“开门搞教育”的态度，广泛向党员和职工群众征求意见建议。集团主题办还向下属各党支部发放对集团领导班子及成员的征求意见表，同时还在公司《党建视窗》网站设置公开征求意见邮箱，充分收集党员和职工群众的意见建议。

二是强化班子成员的学习对照找差距。集团领导班子成员以集体学习和个人自学相结合的方式，认真学习了党章、

《中国共产党党内重要法规汇编》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》。通过对照学习，找思想上的差距、找作风上的问题、找能力上的不足、找工作上的短板。

**三是认真撰写对照党章党规检视分析材料。**在深入学习的基础上，班子成员逐条对照党章、《准则》《条例》有关规定，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，谈学习心得体会，再重点对照“18个是否”，进行认真检视存在问题，分析产生问题的原因，明确整改措施和努力方向，形成对照党章党规找差距检视分析材料。根据检视出的问题，及时更新完善“一台账两清单”。

**四是高标准召开对照党章党规找差距专题会议。**11月12日，集团党委召开了对照党章党规找差距专题会议，许统广同志带头作对照检查发言，其他班子成员依次发言。市委第十督导组刘斌组长莅会指导并作了点评讲话，刘斌组长对集团党委本次对照党章党规找差距专题会议给予了高度评价。

## **（二） 狠抓整改落实**

**一是坚持边学边查边改。**按照整改落实工作安排，集团领导班子突出主题教育的实践性，结合公司实际，坚持边学边查边改，对自身检视的问题、调研发现的问题、群众反映强烈的问题、巡察反馈的问题等，一一列出清单，研究制定了整改措施，对能改的立即改，一时解决不了的问题即盯住

改、限期改，使逐项整改到位。班子成员在抓好自身问题整改的同时，按照职责分工抓好整改落实。针对需要整治的突出问题，党委会及时进行研究，部署开展专项整治。

二是全力推进重点项目和职工关心关切问题的整改落实。通过坚持学思用贯通、知信行统一，以及坚持问题导向、“开门搞教育”，集团领导班子进一步强化了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，加大力度实施创新驱动发展战略，推动落实印制板二厂技术改造项目、新型特种印制板产业化（一期）建设项目（印制板三厂）等重点项目的规划和实施，加快推动产业产品结构优化升级，着力引领企业高质量发展，从根本上解决企业的产能瓶颈和发展后劲问题。与此同时，还解决了涉及职工日常生活和企业文化建设等职工所关心关切的系列问题，较好地满足了职工群众的新期待，增强了职工群众的获得感、幸福感、安全感。

三是认真召开主题教育专题民主生活会。在持续深化学习教育、广泛听取意见、深入开展谈心谈话的基础上，领导班子及成员按照“六个对照”查找“五个方面差距”的要求，认真梳理检视问题，从理论学习、思想政治、干事创业、为民服务、清正廉洁、力戒形式主义官僚主义等方面查找存在问题，并从思想、政治、作风、能力、廉政等方面剖析根源，提出整改措施，形成领导班子及个人的检视剖析材料。12月6日，集团党委召开了主题教育专题民主生活会，会上，领导班子及成员一一做了检视剖析发言，开展批评和自我批评。

市委第十督导组周家才副组长和李文丹同志专程莅会指导，周家才副组长还在民主生活会上做了点评。

四是推动各党支部召开专题组织生活会和开展民主评议党员。集团党委及时贯彻落实市委主题教育领导小组的工作部署，推动下属各党支部在12月9日前全面完成召开专题组织生活会和开展民主评议党员工作。集团领导班子成员每人除参加所在党支部的组织生活会和参加民主评议党员外，还到下属或分管单位的党支部参加专题组织生活会并作点评。

### 三. 存在主要问题

在本次主题教育中，虽然公司的党员干部队伍在提高思想认识、转变观念、增强政治觉悟和解决现实问题等方面，都收到了良好的成效，但还存在一些问题需要努力改进。

一是在理论学习方面仍有差距。公司党员干部队伍包括领导班子成员在内，普遍存在零星学习、应急学习、学习碎片化的现象，学习不系统、不深入，在一定程度上影响了对马克思主义和习近平新时代中国特色社会主义思想的深入理解、全面掌握和熟练运用。本次主题教育强化了领导班子成员集中理论学习研讨，带动广大党员加强了政治理论学习，但个别党员干部在学习的主动性、自觉性，以及学思用贯通、知信行统一方面，与党中央的要求还是存在差距，这方面下来仍需持续加强。

二是在责任压力传导上还有差距。个别党支部由于离退

休党员人数较多及老党员年老体弱、行动不便等原因，存在抓主题教育的责任和压力还没有真正传导到“神经末梢”。另有个别党员干部不能较好地处理主题教育与业务工作之间的关系，学习标准、学习要求有所降低，学习效果、学习质量还有待进一步提升。

**三是在整改落实方面仍有差距。**在整改落实工作方面，虽然本次开展主题教育的时间不是很长，但检视问题的成效很好，查摆出了不少需要整改的问题。在领导班子的重视下，通过协调各方、同向发力，以及加强督查督导，大多数问题已如期得到整改，但整改的成效还须进一步巩固。另外，在整改落实中强化制度建设、防止问题反复的工作力度还不够大，这方面尚存在差距。

**四是在工作创新方面也有差距。**在本次主题教育中，由于时间紧、任务重，所以我们基本是贯彻上级的通知要求和市委第十督导组的工作指引，扎扎实实落实好各项“规定动作”，除了较大力度推动党员志愿服务和基层党员创先争优之外，其他方面较少有突出的工作创新，在结合实际突出自身的特色和特点方面还是存在差距。

#### **四. 认识体会**

在为期 3 个月的主题教育中，随着主题教育往深里走、往实里走，我们有了很多收获，同时得到以下的认识和体会。

**一是通过强化目标导向基本实现了五个方面的具体目标。**主题教育开展以来，我们全面贯彻“守初心、担使命，

找差距、抓落实”的总要求，坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位，以彻底的自我革命精神解决影响践行初心和使命的各种问题，较大幅度实现了理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标。通过突出抓好集团领导班子和领导干部的主题教育，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，强化了领导班子及成员的思想武装和理论武装，使领导班子及成员进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实筑牢了信仰之基、补足了精神之钙、把稳了思想之舵。同时进一步强化了敢担当善作为的精神，解决了影响企业发展和职工所关心关切的系列问题。

二是强有力的组织领导是主题教育有力、有序、有序开展的重要保证。在市委主题教育领导小组强有力的领导下，在市委第十指导组的精准指导下，集团主题教育领导小组认真负起统筹总抓的职责，狠抓四项重点措施的落实。公司各级党组织书记，都能把开展主题教育作为当前一项重要政治任务，切实扛起领导责任，坚持示范带头、主动靠前指挥，发挥好“头雁”效应。公司各级党组织能协调好主题教育和企业生产经营中心工作的关系，把开展主题教育同推动工作有机结合起来，以更有力的举措、更严实的作风，推动公司当前各项重点工作，努力实现了两手抓两促进。

三是深化了从宏观上认识开展主题教育的重大意义。通

过亲身参与主题教育，实现了一次自我革命、自我净化、自我完善、自我提高。推而广之，我们深刻认识到，这次主题教育对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

## 五. 努力方向

1. 要继续强化领导班子及成员的政治理论学习。今后，领导班子及成员要进一步加强政治理论学习，着力用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，努力做到学思践悟，经常结合国内外经济环境、国家重大战略部署、国家产业政策导向和行业发展趋势等研讨企业发展。通过加强政治学习和研讨交流，进一步提高领导班子成员的政治意识和政治敏感性，强化党的宗旨意识，提高改造主观世界和加强党性修养的自觉性，提高理论结合实践的工作能力。

2. 要强化勇担当善作为精神推进项目建设和经营发展。领导班子及成员将着力增强快速发展意识，努力争取政府相关部门的支持，全力加快推进新型特种印制板产业化（一期）建设项目（印制板三厂）的建设。要努力实施创新驱动发展战略，在加大研发创新投入的同时，加大技改创新力度，加快对印制板、显示器等业务单元的技术改造和优化升级，以技术创新带动企业实现高质量发展。要全力以赴抓好企业的

生产经营，加强对中美贸易战的研究和策略应对，力争在中美贸易战和全球经济下行的情况下，全年仍能实现利润同比增长。要努力加大对国内市场的开拓，以抵御和平衡国际市场波动的风险。

**3. 要强化宗旨意识解决职工群众所关心关切的问题。**党的宗旨和群众工作路线决定了职工群众的问题无小事！对本次主题教育中职工群众反映强烈的热点问题，集团党委已建立了问题清单并立即着手整改，比如：改造兴业路厂区员工食堂，提升用餐环境和膳食质量；在万吉厂区为显示器业务单元员工设置外卖用餐区；加强对万吉厂区员工、车辆出入的通勤管理，确保人员、财产安全；改造兴业路厂区灯光篮球场；为集团六楼员工活动室增设文体活动设施；加强对企业困难职工的扶危济困和节日送温暖活动，以及加强对社区和贫困地区群众的扶危济困送温暖和志愿服务活动等等。这些整改措施，大部分已落实完成，其余正在加快推进落实中。下来，领导班子将结合行业和社会发展趋势，逐年提高职工的薪酬水平，提升职工的获得感和幸福感，满足职工对美好生活的需要。同时要加大对生产线的自动化、智能化改造，减少人工成本上涨给企业持续经营带来的压力。

**4. 要强化责任意识和率先垂范意识持续改进作风。**今后，领导班子及成员在埋头搞好业务工作和抓企业经济发展的同时，将同步抓好企业党建工作和党风廉政建设，履行好党委主体责任，班子成员将切实履行好“一岗双责”。此外，

领导班子成员将进一步改进作风，认真践行“三严三实”要求，增强率先垂范意识，加强对先进典型的学习，特别是向党员领导干部楷模学习，向国内外优秀企业家学习，努力形成比学赶超、追求卓越的良好氛围。

**5. 要积极探索“不忘初心、牢记使命”的制度化建设。**在及时全面总结本次主题教育工作的基础上，集团党委将贯彻学习教育永远在路上的理念，努力推进学习教育的常态化制度化。要结合自身的实际积极探索，同时充分借鉴别人的成功经验，争取将主题教育期间一些好的做法转化为制度，使之能够传承下来、长久坚持下去。

汕头超声电子（集团）公司党委  
“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组（代章）  
2019年12月13日